

JURNALUL DE Racovița

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL RACOVITĂ ȘI EDITATĂ CU SPRIJINUL ZIARULUI TRIBUNA

Premii de la bugetul local pentru 12 "cupluri de aur"

12 cupluri din Racovița și Sebeșu de Sus ce au sărbătorit în acest an "Nunta de Aur", au fost premiate, în urmă cu doar câteva zile, de Primăria și Consiliul Local al comunei Racovița. În cadrul unei ceremonii desfășurate vineri, 18 octombrie, în sala de festivități a Primăriei, cele douăsprezece cupluri au fost felicitate de primarul Simion Olariu și viceprimarul Claudiu Trifu, au primit câte o diplomă specială și un premiu simbolic în bani (câte 50 de lei pentru fiecare cuplu). Sumele necesare premierii au fost asigurate din bugetul local al comunei.

Sărbătorii s-au folosit de festivitatea organizată de conducerea comunei pentru a-și împărtăși unii altora cele mai frumoase amintiri din cele cinci decenii ale vieții de cuplu, o parte a celor prezenți dorind și să-și exprime prin scurte luări de cuvânt, mulțumirea și emoția sinceră pentru gestul aleșilor locali.

La finalul festivității, cei prezenți au ciocnit câte un pahar de șampanie.

Premierea cuplurilor ce au împlinit 50 de ani de căsătorie a fost aprobată de Consiliul Local al comunei

Racovița, prin adoptarea Hotărârii nr. 49/2013.

Au fost premiate următoarele cupluri: Paraschiva și Ioan Stoica, Florentina și Dionisie Maxim Bobanga, Maria și Nicolae Păcurariu, Florentina și Aurel Bobanga, Iustina și Ioan Murărescu, Mărioara și Cornel Andru, Toma și Leontina Iacob, Iosif și Lucica Lazea (din Racovița), Ioan și Iustina Lupu, Maria și Victor Schiau, Elisabeta și Mihai Floare, Ana și Nicolae Cimpoeru (din Sebeșu de Sus).

LA MULȚI ANI!



Alimente pentru persoanele defavorizate

Primăria comunei Racovița-Serviciul Public pentru Asistență Socială Racovița a început distribuția ajutoarelor alimentare de la

Uniunea Europeană, primite prin Planul European de Ajutoare Alimentare în beneficiul Persoanelor Defavorizate (PEAD).

În această etapă, beneficiarii au primit făina albă de grâu, mălai și ulei de floarea soarelui.

Până la finalul campaniei, vor fi distribuite 9 produse alimentare. Astfel, fiecare beneficiar va primi făină albă- 18 kg, mălai- 9 kg, paste făinoase- 0,500 kg (o pungă), ulei- 6 litri, roșii în suc propriu- 0,800 kg (o cutie), zacuscă- 0,800 kg (2 borcane), conservă porc- 1,200 kg (4 conserve), miere- 0,250 kg (un borcan) și zahăr- 3kg.

Beneficiară de aceste ajutoare alimentare familiile și persoanele singure care au stabilit, prin dispoziția scrisă a primarului, dreptul la un venit minim garantat acordat în baza Legii nr. 416/2001,

șomerii care beneficiază de indemnizația de șomaj acordată potrivit prevederilor Legii nr. 76/2002, șomerii care nu beneficiază de indemnizație, pensionarii sistemului public de pensii ale căror drepturi, obținute din pensie sau, după caz, din pensii cumulate, se află sub 400 lei/lună, persoanele cu handicap grav și accentuat, adulții și copiii, neinstituționalizate, persoane care beneficiază de alte drepturi (invalidi, veterani, văduve de război, persecutați politic, revoluționari) ale căror venituri cumulate, obținute exclusiv din aceste legi, se află sub 400 lei/lună.

Listele cu persoanele ce beneficiază de aceste alimente au fost întocmite de către instituțiile cu

atribuții legale în acest sens, respectiv, Casa Județeană de Pensii Sibiu, Agenția Județeană de Ocupare a Forței de Muncă Sibiu, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sibiu, precum și de Primăria Racovița (pentru beneficiarii venitului minim garantat).

Ajutoarele alimentare provin din stocurile de intervenție comunitare, destinate celor mai defavorizate categorii de persoane din România prin Programul de măsuri și acțiuni privind implementarea PEAD 2013.

Distribuția celorlalte alimente incluse în campania din acest sezon va începe imediat ce acestea vor ajunge de la depozitul din Sibiu.



Se depun dosarele pentru ajutorul de încălzire

Începând cu data de 1 noiembrie, la sediul Primăriei comunei Racovița se pot depune actele necesare pentru obținerea ajutorului pentru încălzirea locuinței cu gaz, energie electrică, lemne sau combustibili petrolieri.

Formularele pot fi obținute de la Compartimentul de Asistență Socială. Alături de acestea, fiecare solicitant va depune următoarele documente:

- copii xerox acte de identitate pentru toți membrii familiei sau copii după livretul de familie;
- copie act de proprietate sau închiriere a locuinței de domiciliu;
- copie carte de identitate a vehiculului, în cazul posesorilor de autoturisme sau motociclete;
- copie factură gaz- cât mai recentă (daca este cazul);
- adeverință vizată de compartimentele Registrului Agricol și Impozite și Taxe locale din cadrul

primăriei;

- adeverință venituri: PENTRU PENSIONARI- cupon pensie
PENTRU SALARIAȚI- adeverință salariu

PENTRU ȘOMERI- cupon șomaj
PENTRU COPIL- cupon alocație
PENTRU PERSOANELE FĂRĂ VENITURI- adeverință de la Administrația Finanțelor Publice Avrig din care să rezulte că nu au niciun fel de venituri

- alte acte din care să rezulte veniturile realizate.

Pentru a primi ajutorul pentru încălzirea locuinței pe perioada iernii sezon rece (noiembrie 2013 - martie 2014), dosarele se pot depune până la data de 20 noiembrie.

Cererile de acordare a ajutorului se pot depune pe toată perioada sezonului rece. În acest caz, ajutorul se va acorda începând cu luna

de depunere a cererii, dacă aceasta a fost depusă până în data de 20 a lunii respective, sau cu luna următoare depunerii cererii, dacă aceasta a fost depusă după data de 20 a lunii.



Informații utile pentru pensionari

Casa Județeană de Pensii Sibiu reamintește beneficiarilor săi că prin dispozițiile O.U.G. nr. 17/2012 privind stabilirea unor măsuri de restituire a unor contribuții de asigurări sociale de sănătate, Guvernul a reglementat restituirea egală a sumelor reținute de la data de 1 ianuarie 2011 până la data de 30 aprilie 2012.

Pentru sumele reținute în perioada ianuarie - martie 2011, restituirea s-a realizat în tranșe egale în perioada iunie - august 2012.

Pentru sumele reținute în perioada aprilie 2011 - aprilie 2012, restituirea s-a realizat conform graficului prevăzut în Hotărârea de Guvern nr. 850/2012, în perioada septembrie 2012 - septembrie 2013.

În concluzie, ultima lună de achitare

a acestor drepturi a fost luna septembrie 2013. Începând cu drepturile cuvenite lunii octombrie 2013, pe taloanele de pensie nu vor mai apărea sume de restituit, sume care au fost evidențiate distinct la rubrica „drepturi restante pentru perioade anterioare - CASS: restituit”.

Facem aceste precizări pentru a preveni o eventuală interpretare eronată, în sensul că pensiile au fost diminuate. Pensiile își păstrează același quantum, corespunzător punctajului mediu anual și valorii punctului de pensie în vigoare la această dată, elemente înscrise pe talonul de pensie.

Director executiv,
Dorel Aldea

Primăria Racovița vrea să cumpere un buldoexcavator

Cu prilejul ordinărilor din 30 septembrie, Consiliul Local al comunei Racovița a adoptat Hotărârea nr. 52/2013 privind aprobarea realizării proiectului de investiții „Dotarea compartimentului administrativ gospodăresc prin achiziția unui buldoexcavator, în comuna Racovița, județul Sibiu”, în vederea accesării Programului Național de Dezvoltare Rurală - Măsura 322, AXA IV LEADER, de către COMUNA RACOVITA.

Astfel, în baza unei inițiative a primarului Simion Olariu, legislativul

local din Racovița a aprobat necesitatea și oportunitatea realizării investiției respective, avându-se în vedere următoarele:

- achiziționarea unui buldoexcavator va conduce la îmbunătățirea condițiilor de evacuare a apelor pluviale și a torențelor ce se acumulează din zonele muntoase, descongestionarea drumurilor publice de resturi vegetale și animale, realizarea de șanțuri, gropi necesare;

- există posibilitatea asigurării

finanțării proiectului propus din fonduri nerambursabile, urmare a lansării sesiunii de depunere de proiecte în cadrul axei IV LEADER, măsura 322 "Renovarea, dezvoltarea satelor, îmbunătățirea serviciilor de bază pentru economia și populația rurală și punerea în valoare a moștenirii rurale", măsura care vizează, printre altele, construirea și/sau modernizarea infrastructurii rurale.

Lucrările de realizare a investiției vor fi prevăzute în bugetul local pentru perioada de

realizare a investiției, inclusiv cheltuielile pentru achiziția serviciului de consultanță a proiectului, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Prin aceeași hotărâre, Consiliul Local al comunei și-a angajamentul de a asigura exploatarea buldoexcavatorului (prin compartimentul administrativ gospodăresc), în conformitate cu reglementările în vigoare privind condițiile de exploatare și Regulamentul de Organizare și Funcționare al Compartimentului Administrativ Gospodăresc.

Investiția propusă a se realiza în cadrul proiectului va deservi întreaga populație din comuna Racovița, precum și alte obiective: instituții publice, agenți economici etc., așa cum rezultă din Memoriul Justificativ al proiectului.

De asemenea, Consiliul Local al comunei Racovița și-a angajamentul să suporte cheltuielile de mentenanță și gestionare a investiției, pe o perioadă de cel puțin 5 ani de la data la care investiția a fost dată în exploatare.

Bugetul proiectului, detaliat în cadrul Memoriului Justificativ

pentru proiectul "Dotarea compartimentului administrativ gospodăresc prin achiziția unui buldoexcavator, în comuna Racovița, județul Sibiu" va fi finanțat din fonduri structurale, prin Programul Național de Dezvoltare Rurală, măsura 322 „Renovarea, dezvoltarea satelor, îmbunătățirea serviciilor de bază pentru economia și populația rurală și punerea în valoare a moștenirii rurale”, prin Grupul de Acțiune Locală "Para Oltului".

Ducerea la îndeplinire a acestei hotărâri revine primarului Simion Olariu.

Anunț important

Comitetul Județean de Inițiativă pentru constituirea Camerei pentru Agricultură, Industrie Alimentară, Piscicultură, Silvicultură și Dezvoltare Rurală (CAIAPSDR) a Județului Sibiu, întrunit în data de 11.10.2013, a fixat ca dată a desfășurării alegerilor pentru Colegiul Județean ziua de 15.12.2013.

Conform prevederilor Legii nr. 283/2010 privind Camerele pentru Agricultură, Industrie Alimentară, Piscicultură, Silvicultură și Dezvoltare Rurală, dreptul de vot este conferit tuturor membrilor camerelor agricole județene. În acest sens, până la data de 01.11.2013, se primesc cererile de adeziune, la sediul CAIAPSDR, din strada General Magheru nr. 14, camera M002 (în clădirea Consiliului Județean).

Membri ai camerelor agricole pot fi:

a) membri individuali: fermieri, persoane fizice sau juridice care desfășoară activități în agricultură, industrie alimentară, piscicultură, silvicultură, indiferent de domeniul de activitate, cu domiciliul/sediul în județul respectiv;

b) membri colectivi: asociațiile profesionale din domeniul agricol, forestier și conexe înregistrate la nivel județean, precum și grupuri de producători legal constituite, patronate din domeniul agricol, forestier și conexe reprezentate în teritoriu; sindicate din domeniul agricol, forestier și conexe reprezentate în teritoriu; cooperative agricole, ocoale silvice care administrează/asigură servicii silvice pentru fondul forestier, altul decât proprietatea publică a statului; colegiul medicilor veterinari; instituții de învățământ și/sau cercetare agricolă.

Florin Orlăban,
președintele Comitetului Județean de Inițiativă

Proiect de promovare turistică

"Promovarea turismului în comuna Racovița, județul Sibiu" este titlul unui proiect de investiții, inițiat de primarul Simion Olariu, pe care Consiliul Local dorește să-l acceseze în perioada următoare prin intermediul Programului Național de Dezvoltare Rurală - Măsura 313, AXA IV LEADER.

Astfel, prin adoptarea Hotărârii nr. 53/2013, legislativul local a aprobat necesitatea și oportunitatea realizării respectivei investiții deoarece încurajarea activităților turistice contribuie la dezvoltarea sectorului turistic în comună și implică în creșterea condițiilor de trai ale locuitorilor. (Comuna dorește să fructifice potențialul turistic încă neexploatat prin prezenta investiție.)

Oportunitatea investiției derivă din faptul că există posibilitatea asigurării finanțării proiectului propus din fonduri nerambursabile, urmare a lansării sesiunii de depunere de proiecte în cadrul axei IV LEADER, măsura 313 "Încurajarea activităților

turistice", măsura care vizează, printre altele, construirea și/sau modernizarea infrastructurii rurale.

Prin HCL 53/2013 se prevăd lucrările de realizare a investiției din bugetul local pentru perioada de realizare a investiției, inclusiv cheltuielile pentru achiziția serviciului de consultanță a proiectului, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Consiliul Local al comunei și-a angajamentul de a utiliza spațiul în care se va amenaja centrul local de informare și promovare turistică exclusiv pentru activitatea acestuia.

Investiția propusă a se realiza în cadrul proiectului "Promovarea turismului în comuna Racovița, județul Sibiu" va deservi întreaga populație din comuna Racovița, precum și alte obiective: instituții publice, agenți economici etc., așa cum rezultă din Memoriul Justificativ al proiectului.

Tot hotărârea respectivă mai prevede că legislativul local al comunei și-a angajamentul să

suporte cheltuielile de mentenanță și gestionare a investiției, pe o perioadă de cel puțin 5 ani de la data la care investiția a fost dată în exploatare.

Bugetul proiectului va fi finanțat din fonduri structurale, prin

Programul Național de Dezvoltare Rurală, măsura 313 "Încurajarea activităților turistice", prin Grupul de Acțiune Locală "Para Oltului".

Hotărârea va fi dusă la îndeplinire de primarul Simion Olariu.



Cereri pentru subvenția la motorină

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (A.P.I.A.) informează potențialii beneficiari că s-a aprobat acordarea ajutorului de stat pentru motorina utilizată în agricultură. Cererile de acord prealabil se depun după 20 de zile de la data intrării în vigoare a H.G. nr. 763/2013, dar nu mai târziu de 13 decembrie 2013. Ajutorul de stat se acordă sub formă de rambursare a diferenței dintre acciza standard și acciza redusă (stabilită la 21,00 euro/1000 litri) pentru motorina utilizată la efectuarea lucrărilor mecanizate în agricultură. Beneficiarii schemei de ajutor de stat sunt persoanele juridice și persoanele fizice care se angajează să se autorizeze ca persoane fizice autorizate sau întreprinderi individuale conform Ordonanței de Urgență nr.44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, după cum urmează:

a) producătorii agricoli, persoane fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, constituite potrivit Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, cu

modificările ulterioare, și/sau persoane juridice, grupuri de producători recunoscuți, inclusiv recunoscuți preliminar, sau organizații de producători recunoscuți, după caz, care sunt înregistrate în Registrul agricol, Registrul fermelor, Registrul plantațiilor viticole, alte evidențe funciare, care exploatează terenuri agricole, individual sau în forme de asociere conform legislației în vigoare, în scopul obținerii producției agricole;

b) producătorii agricoli, persoane fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale constituite potrivit Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 44/2008, cu modificările ulterioare, și/sau persoane juridice, grupuri de producători recunoscuți sau organizații de producători recunoscuți, după caz, care sunt înregistrate în Registrul național al exploatașilor și care dețin, cresc sau exploatează animale, individual sau în forme de asociere conform legislației în vigoare, în scopul obținerii producției agricole;

c) organizațiile de îmbunătățiri funciare și federațiile de organizații de îmbunătățiri funciare înscrise în Registrul național al organizațiilor de îmbunătățiri funciare și Administrația Națională a Îmbunătățirilor Funciare, așa cum sunt definite în Legea

îmbunătățirilor funciare nr. 138/2004, republicată, cu completările ulterioare;

d) organizațiile/organizațiile de cercetare, respectiv universitățile, institutele și stațiunile de cercetare-dezvoltare din domeniul agricol, indiferent de statutul lor juridic sau de modul lor de finanțare, al cărui scop principal este de a realiza cercetare fundamentală, cercetare industrială sau dezvoltare experimentală și de a-și face cunoscute rezultatele prin predare, publicare sau transfer de tehnologie.

Persoanele fizice au obligația ca în termen de 60 de zile lucrătoare de la data primirii notificării privind acordul prealabil pentru finanțare, să se autorizeze ca persoane fizice autorizate sau întreprinderi individuale, conform Ordonanței de Urgență nr.44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale; în acest sens vor prezenta certificatul de înregistrare la Oficiul Registrului Comerțului. În caz de neprezentare în termen a certificatului de înregistrare, solicitantul este exclus de la schema de finanțare.

De asemenea, menționăm că beneficiarii nu trebuie să fie în dificultate financiară în sensul Linii directoare comunitare

privind ajutorul de stat pentru salvarea și restructurarea firmelor aflate în dificultate, respectiv persoane care constituie subiectul procedurilor de faliment, reorganizare judiciară sau lichidare și a nu fi fost emisă o decizie de recuperare a unui ajutor de stat, dacă această decizie de recuperare nu a fost deja executată, conform prevederilor legale în vigoare, precum și ale art. 13 - 17 din Ordonanța Guvernului nr. 14/2010 privind măsuri financiare pentru reglementarea ajutoarelor de stat acordate producătorilor agricoli, începând cu anul 2010, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 74/2010, cu completările ulterioare.

Cererea de acord prealabil pentru finanțare prin rambursare se depune la centrele județene ale Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură sau al municipiului București, pe raza cărora sunt situate exploatașii agricole pentru care se solicită ajutorul de stat sau unde au depus cererea de plată pentru schemele de sprijin pe suprafață sau unde au depus cererile conform H.G. nr. 408/2010 și O.M.A.D.R. nr. 126/2010 cu modificările și completările ulterioare.

Acordul prealabil pentru finanțare prin rambursare se emite de către centrele județene

ale Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură sau al municipiului București, în termen de cel mult 20 de zile de la data depunerii cererii de acord prealabil pentru finanțare prin rambursare.

Cererile de plată se depun până la finele lunii următoare trimestrului pentru care se solicită rambursarea, însoțite de o situație centralizatoare privind cantitățile de motorină achiziționate și utilizate aferente trimestrului respectiv precum și de documentele fiscale de vânzare emise de furnizori pe numele beneficiarilor.

Plata ajutorului de stat sub formă de rambursare se efectuează trimestrial în anul 2014 în limita cantităților maxime

anuale aprobate. În cazul în care cantitățile de motorină pentru care se solicită plăți în cadrul schemei de ajutor de stat depășesc cantitățile maxime anuale, cuantumul plăților se reduce proporțional pentru toate sectoarele.

Beneficiarii care, prin înscrierea sau atestarea de date nereale pe documentele de decontare aferente ajutorului de stat, au încasat sume de la bugetul de stat în mod necuvenit nu mai beneficiază de ajutor pentru o perioadă de trei ani. Totodată, sumele reprezentând ajutor necuvenit se recuperează de la beneficiarii ajutorului de stat.

SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL ȘI COMUNICARE

Suntem și pe Facebook!

De câteva luni, Jurnalul de Racovița, publicația tuturor celor ce locuiesc sau iubesc Racovița și Sebeșu de Sus, este și pe Facebook. Utilizatorii internetului, ce doresc să ne devină prieteni în această rețea de socializare, trebuie să ne caute după numele Jurnalul de Racovița. Contul nostru poate fi accesat la adresa www.facebook.com/deracovita.jurnalul. Ne dorim să fim cât mai mulți, să ne putem împărtăși unii altora bucuriile și necazurile.

ATENȚIE!

Orice utilizator ce va posta mesaje folosind un limbaj neadecvat, licențios, va fi eliminat imediat din lista de prieteni!

Ne puteți scrie pe adresa de e-mail: deracovita.jurnalul@facebook.com, sau la jurnalulderacovita@gmail.com. Nu uitați să vă semnajați cu numele și adresa corectă!

Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Tâlmăciu vă informează

În atenția locuitorilor orașului Tâlmăciu și a comunelor arondate Serviciului Public Comunitar Local pentru Evidența Persoanelor Tâlmăciu (Boița, Racovița, Turnu Roșu):

Cu cel mult 180 de zile înainte de expirarea termenului de valabilitate a actului de identitate, dar nu mai puțin de 15 zile, titularul acestuia are obligația să solicite serviciului public comunitar de evidență a persoanelor eliberarea unei noi cărți de identitate, prezentând următoarele documente:

- cerere tip pentru eliberarea actului de identitate (se primește de la ghișeu);
- actul de identitate și cartea de alegător expirate;
- certificatul de naștere, original și copie;
- certificatul de căsătorie sau hotărârea de divorț, definitivă și irevocabilă, dacă este cazul, original și copie;
- certificatul de deces al soțului/soției decedat/ă, dacă este cazul, original și copie;
- certificatele de naștere ale copiilor minori cu vârsta mai mică de 14 ani, dacă este cazul, original și copie;
- documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate de 7

lei și a taxei de timbru de 4 lei, achitate la casieria Primăriei orașului Tâlmăciu.

Tinerii care împlinesc vârsta de 14 ani trebuie să se prezinte la S. P. C. L. E. P. Tâlmăciu, în termen de 15 zile după împlinirea vârstei de 14 ani, în vederea eliberării unui act de identitate, cu următoarele documente:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate, semnată atât de minor, cât și de părinte/reprezentant legal (se primește de la ghișeu);
- certificatul de naștere, original și copie;
- actul de identitate al unuia dintre părinți sau al reprezentantului legal, original și copie;
- documentul cu care părintele/reprezentantul legal, face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- certificatul de căsătorie al părinților sau, după caz, hotărârea de divorț, definitivă și irevocabilă, în cazul în care părinții sunt divorțați, original și copie;
- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate de 7 lei și a taxei de timbru de 5 lei, achitate la casieria Primăriei orașului Tâlmăciu.

La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se prezintă la ghișeul Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor, însoțit

de unul dintre părinți sau, după caz, de reprezentantul său legal, de persoana desemnată din cadrul centrului specializat aflat sub autoritatea serviciului public de asistență socială sau de persoana căreia i-a fost încredințat în plasament, pentru a solicita eliberarea actului de identitate.

PROGRAMUL CU PUBLICUL

- LUNI** - 8- 12 - primiri documente
15- 16 - eliberări documente
MARȚI - 8- 12 - primiri documente
15- 16 - eliberări documente
MIERCURI - 12- 18 - primiri documente și eliberări documente
JOI - 8- 12 - primiri documente
15- 16 - eliberări documente
VINERI - 8- 12 - primiri documente și eliberări documente

SPCLEP Tâlmăciu
-compartment evidența persoanelor-
Consilier
Elena- Delia Stancu

Dezbateri despre managementul siturilor Natura 2000 din zona de sud a județului

În zilele de 26 și 27 septembrie, Orangeria fostei Reședințe de vară a baronului Samuel von Brukenthal (Preventoriul) din orașul Avrig a găzduit două acțiuni (un grup de lucru și un seminar) axate pe diferite aspecte privind turismul durabil și importanța conservării habitatelor și speciilor de interes comunitar din zona siturilor Natura 2000 "Munții Făgăraș" și "Piemontul Făgăraș".

Activitățile au fost organizate în cadrul proiectului „Management integrat al siturilor Natura 2000 Munții Făgăraș și Piemontul Făgăraș”, finanțat prin Programul Operațional Sectorial „Mediu” 2007 – 2013.

„Grupul de lucru organizat joi a făcut parte din seria de întâlniri județene organizate pentru diverse dezbateri despre dezvoltarea durabilă, la care au fost prezenți reprezentanți ai administrațiilor locale, pentru fiecare județ unde se întind cele două situri Natura 2000 (Argeș, Brașov, Sibiu și Vâlcea), conducători ai unor agenți economici

din zonă ce desfășoară diferite activități în domeniul turismului, diverși alți invitați.

Atât cu acest prilej, cât și în perioada următoare, noi, în calitate de organism ce elaborează planul de management integrat pentru cele două situri, ne-am oferit disponibilitatea de a le pune la dispoziție informațiile necesare, de a le face vizite în UAT-uri pentru a strânge mai ușor informațiile necesare și pentru a le prelucra.

Vineri a avut loc un seminar în cadrul căruia am dorit să diseminăm anumite informații referitoare la activitatea de administrare a celor două situri Natura 2000, am prezentat detaliat scopul, obiectivele și rezultatele proiectului pe care îl implementăm la ora actuală prin Programul POSDRU Mediu, precum și anumite aspecte ce țin de planul de management ce urmează a se realiza aceste situri. Ne-a declarat expertul în biodiversitate Mihai Petrescu, reprezentantul Asociației Munții Făgăraș, organizatoarea celor două acțiuni.



Cele două situri Natura 2000, "Piemontul Făgăraș" și "Munții Făgăraș" se întind pe suprafețele a 27 de unități administrativ-teritoriale (UAT-uri) din județele Sibiu (Turnu Roșu, Racovița, Avrig, Porumbacu de Jos, Cârlișoara, Arpașu de Jos, Brașov (Victoria, Ucea, Viștea, Sâmbăta de Sus, Drăguș, Lisa, Recea, Hârșeni, -inca, -inca Nouă, Zărnești), Argeș (Rucăr, Valea Mare

Pravăț, Lerești, Nucșoara, Arefu, Brăduleț, Salatrucu) și Vâlcea (Perișani, Boișoara, Căineni). În total, suprafața

ocupată de cele două situri este de 243.627,27 ha.

Situl "Munții Făgăraș" este al doilea ca suprafață din România, după Delta Dunării.



SERVICIUL VOLUNTAR PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ AL COMUNEI RACOVITȚA VĂ INFORMEAZĂ

Despre cutremure

Cutremur sau seism sunt termenii folosiți pentru mișcările pământului, ce constau în vibrații cu originea în zonele subterane ale planetei. Acestea se propagă sub formă de unde, prin intermediul rocilor. Cutremurele pot fi generate de cauze naturale: deplasarea plăcilor tectonice, erupții vulcanice, impactul cu meteoriți, sau de acțiuni ale omului: mijloace de transport (minicutremure), explozii subterane, edificii care se surpă (mine abandonate, de exemplu).

Cutremurele pot genera și alte evenimente negative, ce pot afecta comunitățile umane: incendii, explozii, contaminare chimică, contaminare radioactivă. Cutremurele submarine pot genera valuri uriașe, ce sunt denumite "tsunami".

Pentru măsurarea cutremurelor, se utilizează două scări. Scara Richter măsoară intensitatea undelor seismice. Scara Mercalli măsoară efectele cutremurelor asupra oamenilor și clădirilor.

CUTREMURELE ÎN ROMÂNIA

Principali factori determinanți: zona

seismogenă subcrustală Vrancea; zone seismogene de suprafață – Transilvania, Banat, Crișana, Maramureș, Mediaș-Târnăveni-Făgăraș; zone seismogene situate pe teritoriile statelor vecine.

În zonele cu seismicitate ridicată (peste VII MSK) sunt amplasate cca. 40 orașe dens populate, printre care București, Ploiești, Constanța, Brașov, Galați, Brăila.

MĂSURI DE PROTECȚIE ÎNAINTE DE CUTREMUR

PENTRU DIMINUAREA EFECTELOR UNUI CUTREMUR ȘI PROTECȚIA VIEȚII CETĂȚENILOR ȘI A BUNURILOR MATERIALE ESTE NECESAR SĂ FIE RESPECTATE URMĂTOARELE REGULI:

- executarea lucrărilor de reparație și întreținere la clădirile care, în cazul producerii unui seism, pot fi afectate;
- evitarea modificărilor constructive (extinderi sau reduceri a unor spații), deoarece acestea pot afecta structura de rezistență a construcțiilor;
- interzicerea montării instalațiilor grele

(antene, instalații de ventilație/climatizare, etc.) pe elementele structurale sau nestructurale ale clădirii, dacă acestea afectează structura de rezistență;

• fiecare familie trebuie să aibă un "plan de protecție" în caz de cutremur și trebuie să stabilească următoarele aspecte: din ce tip de structură este realizată locuința, dacă va oscila mai mult sau mai puțin la cutremur, unde există pereți despărțitori și pereți de rezistență, tencuieli goase și ornamente care pot cădea, mobilier suprapus de care trebuie să se ferească și trebuie

fixat de structură, ce surse de incendiu există (sobă, aragaz etc);

• trebuie cunoscută amplasarea comutatoarelor, siguranțelor, robinetelor generale și locale pentru electricitate, apă și gaze și modul lor de manevrare, astfel încât la nevoie să poată acționa cu operativitate;

• toți membrii unei familii trebuie să cunoască și să exerseze periodic "o procedură" de protecție în caz de cutremur.

(continuarea în numărul următor al publicației)



Din creațiile sătenilor...

Continuăm și luna aceasta publicarea unei poezii din scurtă colecție dedicată lunilor anului, trimisă de doamna Geta Limbășan din Racovița

Îi mulțumim și lăsăm cititorii să se pronunțe asupra calității versurilor.

Octombrie (Brumărel)

Cu ochi mari, de broțel,
lată, vine Brumărel
și cu drag se apropie,
Luna lui Octombrie
Iar pe gardul de nuiete,
Stau la sfat trei păsărele
și cu ochii sus în zare,
Se pregătesc de plecare.
Stă pițit, ca un purcel,
Colo jos, un dovlecel
și el vrea ca să ne spună
Că nu vrea bătut de brumă.
Albe ca dantelele,
Stau și crizantemele,
Ici-colo, pe o cărare
Stau cu fața către soare.
Ele vor ca să ne spună,
Că a fost o toamnă bună.

Geta Limbășan

Despre echipa de fotbal A.S. INTER Racovița

Din această vară, în comuna Racovița există o nouă echipă de fotbal: A.S. INTER RACOVITA.

Echipa a fost înființată de Robert Vasiu, un tânăr iubitor al fotbalului, ce își dorește ca astfel să aducă puțină bucurie pentru localnicii pasionați ai acestui sport. De asemenea, cei talentați au în continuare șansa de a practica fotbalul într-un cadru organizat, oficial.

Echipa A.S. INTER RACOVITA este înscrisă în campionatul Ligii a V-a, Seria II Sibiu, sezon 2013 - 2014.

"Am înființat această echipă cu gândul de a ajunge la un nivel cât mai înalt al fotbalului românesc, de a face, cât de cât, o performanță. Chiar dacă am înființat echipa de puțin timp (doar din vara acestui an), și poate mulți nu s-ar fi așteptat, am avut un debut în campionat cât se poate de bun. Mai avem încă două hopuri de trecut, pe care trebuie să le tratăm cât se poate de serios și dacă o să fie bine, ne vom face un cadou cât se poate de frumos, și anume terminarea turului de campionat pe primul loc!!!

Noi, echipa de fotbal INTER RACOVITA, mulțumim tuturor

Evoluție sezon 2013- 2014

14-09-2013, A.S. INTER Racovița - A.S. Arpașu	(1 - 1)
22-09-2013, A.S. Nocrich - AS INTER Racovița	(0 - 1)
28-09-2013, A.S. INTER Racovița - A.S. Chirpăr	(6 - 0)
06-10-2013, Voința Roșia - A.S. INTER Racovița	(2 - 4)
12-10-2013, A.S. INTER Racovița - A.S. Turnu Roșu	(2 - 0)
20-10-2013, Bucegi Veștem - A.S. INTER Racovița	(2 - 0)
26-10-2013, A.S. INTER Racovița - Corsav Veștem	(4 - 3)

Următoarele etape:

02-11-2013, ora 15, A.S. INTER Racovița - Rokiees Sibiu (se joacă la Mârșă)

10-11-2013, ora 11, A.S. Bradu - A.S. INTER Racovița

Clasament (după etapa a VII- a)- Liga a V-a, Seria II Sibiu

#	Nume echipă	M	V	E	I	G	P	A
1	Bucegi Veștem	7	5	1	1	33-8	16p	+7
2	A.S. Bradu	7	5	1	1	20-8	16p	+4
3	A.S. INTER Racovița	7	5	1	1	18-8	16p	+4
4	A.S. Arpașu	7	3	2	2	16-10	11p	-1
5	Rokiees Sibiu	7	3	1	3	23-18	10p	+1
6	A.S. Nocrich	7	3	0	4	12-15	9p	-3
7	Corsav Veștem	6	2	1	3	14-16	7p	-2
8	AS Chirpăr	6	1	1	4	9-18	4p	-5
9	Voința Roșia	7	1	1	5	11-25	4p	-5
10	A.S. Turnu Roșu	7	1	1	5	8-38	4p	-5

suporterilor pentru susținerea arătată la fiecare meci disputat, atât acasă cât și în deplasare, și vă așteptăm în număr și mai mare la următoarele două meciuri. De

asemenea, mulțumim și PRIMĂRIEI RACOVITA pentru sprijinul acordat de câte ori am avut nevoie.", ne-a spus finanțatorul echipei, Robert Vasiu.



LOT JUCĂTORI A.S. INTER RACOVITA

Portari:
Iosif Mereș
Ionuș Racolț

Fundași:
Alexandru Leușă
Mădalin Ungur
Eugen Steva
Răzvan Anghel
Vasile Neamțu

Mijlocași:

Ciprian Luca
Robert Vasiu
Andrei Iorgu
Adrian Stoian
Alexandru Bărbulescu
Constantin Mitrache
Răzvan Murărescu
Radu Olaru

Antrenor principal: Vasile Comănean

Atacanți:

Lucian Bigu
Alexandru Stoian
Cătălin Gabor
Bogdan Pleșă

Antrenor secund: Dionisie Păcurariu

Administrativ: Cornel Balea, Ioan Maxim Bobanga (Bobi)

Informații utile de la APIA

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că a încheiat convenții privind finanțarea capitalului de lucru pentru desfășurarea activităților curente de către beneficiarii Măsurii 215 - Plăți privind bunăstarea animalelor - porcine - anul II de angajament, sesiunea I de depunere.

Prin încheierea acestor convenții, APIA emite, la cererea solicitantului, o adeverință, prin care confirmă:

- că solicitantul a depus în perioada 12 - 30 august 2013 cerere de ajutor pentru Măsura 215 - Plăți privind bunăstarea animalelor - porcine, aferentă anului II de angajament, sesiunea I de depunere;
- suma în euro reprezentând 50% din valoarea sprijinului solicitat de Beneficiar prin cerere de plată;
- că solicitantul nu a făcut obiectul unui control la fața locului în primul an de angajament;
- că solicitantul nu are notificări de neconcordanțe și/sau neconformități emise de către APIA pentru cererea de ajutor depusă în anul I.

Valoarea creditului va fi de până la 90% din suma convenită din Plățile privind bunăstarea animalelor. Fondul de Garantare a Creditului Rural IFN SA și Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii garantează 80% din valoarea creditului contractat de fermier.

Toate convențiile încheiate între Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură - Banca și Fondul de Garantare sunt postate pe site -ul APIA, la adresa www.apia.org.ro.

Menționăm că Banca (creditorul) are dreptul de a impune, pe lângă o serie de

adeverințe/acte doveditoare necesare dosarului, propriile condiții de creditare, stabilite de către Creditor și aprobate de către Banca Națională a României. Aici sunt incluse și garanții pe care Creditorul le poate solicita din partea Beneficiarului (fermierului).

Banca are obligația să informeze Beneficiarii privind obligația acestora de a suporta contravaloarea dobânzilor, diferențelor de curs valutar, comisioanelor bancare și de garantare ce decurg din aceste credite.

În conformitate cu prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 703/23.07.2013 privind aprobarea condițiilor în care se vor încheia Convențiile dintre instituțiile financiare bancare și nebancale și Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, în vederea înființării de către acestea a activităților curente ale beneficiarilor plăților derulate prin APIA, Banca trebuie să respecte nivelurile costurilor aferente acordării creditelor pentru beneficiarii plăților directe, astfel încât dobânda finală aplicată beneficiarului nu poate depăși

ROBOR 6M + 4%, iar comisioanele aferente creditului să fie în limita de 1%. Totodată, potrivit celui de-a II-lea act normativ, Banca trebuie să facă dovada că în perioada 2008 - 2012 a acordat credite beneficiarilor Axei I - Creșterea competitivității sectoarelor agricole și forestiere, Axei III - Calitatea vieții în zonele rurale și diversificarea economiei rurale și Axei IV Leader din Programul Național de Dezvoltare Rurală 2007 - 2013.

SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL și COMUNICARE

Atenție la RABIE!

Reamintim că Rabia (Turbarea) este o zoonoză, reprezentând o boală infecțioasă comună tuturor mamiferelor, exprimată clinic prin semne nervoase extrem de grave, urmată, în finalul evoluției bolii, de moarte. Un semn patognomic al rabiei este dromomania (deplasare continuă, fără o țintă precisă).

Boala este produsă de virusul rabic identificabil în cantitate mare mai ales în creierul și saliva animalelor infectate. Virusul se transmite de la un animal la altul, sau la om, prin mușcătură sau zgârietura animalelor infectate și contactul cu saliva acestora.

Pinând cont că, în difuzarea rabiei, un rol activ îl au animalele carnivore domestice (câinele și pisica) și sălbatică, în mod cu totul special vulpea, care reprezintă un rezervor important al virusului rabic, precum și faptul că această boală reprezintă un pericol pentru sănătatea omului, anual sunt efectuate campanii de vaccinare antirabică, atât la animalele domestice cât și la animalele carnivore sălbatice (programul de vaccinare a vulpii este cofinanțat cu fonduri europene).

Precizăm că, în conformitate cu legislația în vigoare, niciun animal de companie nu poate circula în spațiul european fără a fi identificat prin tatuare sau microcipare, fără a poseda pașaport și carnet de sănătate, în care sunt specificate, sub semnătura medicului veterinar, vaccinările antirabice și alte vaccinări obligatorii.

În județul Sibiu, pentru implementarea programului de prevenire și combatere a Rabiei (parte componentă a programului național), s-a urmărit în acest an efectuarea acțiunilor stabilite pe etape de desfășurare, acțiuni coordonate de personalul de specialitate din cadrul D.S.V.S.A Sibiu în colaborare cu A.J.V.P.S. Direcția Silvică Județeană, responsabilii fondurilor de vânătoare private, Direcția de Sănătate Publică și proprietarii de animale și care au fost direcționate, prioritar, pentru:

- Identificarea și confirmarea cazurilor de Rabie prin teste de laborator și depistarea originii bolii;
- Oprirea răspândirii bolii prin delimitarea

de zonele infectate;

- Controlul permanent a stării de sănătate a animalelor domestice și sălbatice receptivă;
- Reducerea numărului de animale cu potențial ridicat de infectare și de răspândire a bolii din zonele rabigene, prin măsuri specifice;
- Catagrafia câinilor și pisicilor din localități cu stăpân cunoscut și a animalelor receptivă din mediul silvatic;
- Imunoprofilaxia antirabică, prin vaccinarea camasierelelor domestice și a vulpii din zona silvatică;
- Respectarea legislației în vigoare precum și a regulilor de recoltare, ambalare și transport al probelor la laborator pentru diagnosticul Rabiei.

O etapă de importanță majoră în programul de prevenire și combatere a Rabiei o constituie efectuarea operațiunilor de vaccinare a camasierelelor domestice și sălbatice receptivă, în campanii organizate de către serviciul de specialitate din cadrul D.S.V.S.A. Sibiu prin personalul sanitar veterinar de la circumscripțiile concesionate din localitățile județului, în colaborare cu personalul de la alte unități implicate.

În context, a doua etapă din acest an de administrare aeriană a momelilor cu vaccin în județul Sibiu, acțiune organizată de A.N.S.V.S.A, se desfășoară în cea de-a doua jumătate a lunii octombrie, prin distribuirea a 20 de momeli vaccinale/km², din avion, respectându-se regimul meteorologic, densitatea de distribuție și rutele de zbor stabilite de către specialiști.

Administrarea manuală a momelilor vaccinale se efectuează de către reprezentanții fondurilor de vânătoare împreună cu personalul de specialitate din cadrul D.S.V.S.A. Sibiu, prin amplasarea, începând cu 25 octombrie, a 1.383 de momeli vaccinale în zonele rabigene, la viziună, sau alte locații populate cu animale receptivă, în jurul localităților, a râurilor Olt, Târnava, Valea Hârtibaciului, Cibin, a lacurilor și a barajelor, fiind evitate distribuirea vaccinului pe teritorii locuite, în apă, pe drumuri publice sau în apropierea

spațiilor locuite din cadrul zonelor vizate.

Vaccinarea câinilor și pisicilor cu stăpân cunoscut, existenți pe raza județului, se desfășoară în perioada octombrie - decembrie și va cuprinde un număr de 39.047 câini și 7.015 pisici, fiind asigurat vaccinul și alte materiale sanitare necesare.

Un rol foarte important pentru a evita răspândirea rabiei, îl are populația și în special proprietarii de câini și pisici, care au următoarele îndatoriri:

- să prezinte animalele pentru efectuarea vaccinării antirabice în campania de vaccinare, sau ori de câte ori situația epidemiologică o impune;
- să posede carnetul de sănătate individual (pe animal) emis de medicul veterinar de liberă practică arondat;
- să nu lase câinii în afara curților, să țină câinii de pază legați în permanență,
- să anunțe imediat orice suspiciune de boală sau mușcătură produsă la om de către câinii sau pisicile aflate în proprietatea lor, sau mușcături produse de către animale sălbatice;
- persoanele mușcate de un animal trebuie să se prezinte de urgență la medic;
- proprietarii adaposturilor pentru câinii fără stăpân (primăriile, sau persoane fizice, asociații, fundații, etc.) sunt obligați să vaccineze animalele pe care le gestionează, cu personal de specialitate;
- persoanele care găsesc, în perioada administrării de momeli cu vaccin în mediul silvatic, momeli a cărei înveliș este desfăcut, spart sau distrus, le vor colecta într-o pungă de plastic cu mâinile protejate de mână și vor anunța medicul veterinar din cea mai apropiată localitate pentru a gestiona în continuare;
- este interzisă jupuirea animalelor domestice sau sălbatice găsite moarte, până la sosirea medicului veterinar;
- este interzisă vânătoarea cu câini, în zonele în care s-a diagnosticat turbarea;
- recomandăm solicitarea medicului veterinar pentru a vă informa sau pentru a se acționa corect în cazul unor neclarități sau situații deosebite.

Dr. Penșea Ioan
Compartment Comunicare la D.S.V.S.A. Sibiu

Atenție la Operațiunea "Accidentul"!

În ultima perioadă, mai mulți cetățeni ce locuiesc pe teritoriul comunei Racovița au fost victimele unor tentative de înșelăciuni telefonice prin metoda "accidentul". Chiar dacă scenariul este câteodată uor modificat, probabil pentru a deveni cât mai credibil, lucrurile se întâmplă cam așa: victima este apelată la telefonul mobil de un necunoscut care

pretinde că este avocat. Falsul "avocat" spune victimei că are nevoie de bani, pentru ca băiatul acesteia, aflat în spital în stare gravă, să scape de consecințele juridice în urma unui accident rutier, pe care l-ar fi provocat.

Ca să fie mai credibil, așa-zisul avocat spune de obicei că se află în spital și dă victimei la telefon o altă

persoană, care se va da drept fiul accidentat. "Accidentatul" spune victimei că are nevoie de bani și îi va transmite numele unei bănci și un cont unde să deponă urgent o sumă considerabilă de bani.

Pentru a nu cădea în "plasa" unor escroci, cetățenii, în special persoanele în vârstă, sunt sfătuiți să nu dea curs unor astfel de solicitări

telefonice.

De asemenea, nu trimiteți coduri de reîncărcare electronică a cartelelor telefonice sau bani celor care vă solicită acest lucru prin telefon, indiferent de motivul pe care îl invocă sau de calitatea pe care pretind că o au! Motivați că aveți nevoie de timp pentru a face rost de bani și verificați în orice mod

informațiile care v-au fost transmise.

Dacă cel care vă sună pretinde că este o cunoscută a unei rude care a avut un accident, pentru a verifica informația, sunați pe numărul de telefon pe care comunicați de obicei cu presupusa victimă. Dacă aceasta nu răspunde, sunați la Poliție, Parchet sau Spital, pentru a vă convinge că veștile primite sunt

adeverate.

Înainte de a trimite orice sumă de bani, cereți-i interlocutorului o întâlnire directă și anunțați Poliția, pentru a vă acorda sprijin.

Anunțați cât mai repede Poliția, apelând numărul unic 112, în cazul în care sunteți victima unei astfel de înșelăciuni sau dacă cineva a încercat să vă înșele.